
 

 

 

KRS: a közhasznú alapítványok május 31-ig vehetik igénybe a kedvezményeket 

Május 31-e fontos nap lehet számos olyan közhasznú alapítvány és egyéb társadalmi szervezet 

életében, amelyek a „Civil törvénykényt” emlegetett, 2011. évi CLXXV. törvény hatályba lépése 

előtt kerültek nyilvántartásba vételre közhasznú, vagy kiemelkedően közhasznú jogállásban – 

hívta fel az Origó és az érintettek figyelmét a Kovács Réti Szegheő Ügyvédi Iroda szakértője. Dr. 

Kapetz Mónika kiemelte: május utolsó napja pedig azért lesz ennyire fontos, mert az érintettek 

2014. május 31. napjáig vehetik igénybe a törvény hatálybalépése előtt megszerzett, a 

jogszabályok által számukra biztosított kedvezményeket. 

Az ekként nyilvántartásba vett szervezetek 2014. május 31. napjáig kezdeményezhetik a „Civil 

törvénynek”megfelelő közhasznúsági nyilvántartásba vételüket. 2014. június 1. napjától csak a „Civil 

törvény” szerint közhasznúsági nyilvántartásba vett szervezet jogosult a közhasznú megjelölés 

használatára és a közhasznú jogálláshoz kapcsolódó kedvezmények igénybevételére. 

A „Civil törvény” meghatározza azokat a feltételeket, amelyek alapján egy, 

Magyarországon nyilvántartásba vett közhasznú tevékenységet végző szervezet közhasznú 

szervezetté minősíthető – hangsúlyozta a Kovács Réti Szegheő Ügyvédi Iroda szakértője. 

 

Bíróság fogja vizsgálni 

A nyilvántartásba vétel során megvizsgálásra kerül, hogy a közhasznú tevékenysége folytatásához 

megfelelő erőforrásokkal rendelkezik-e, mely megállapítható, ha a törvényben rögzített feltételek 

közül az előző két lezárt üzleti év vonatkozásában legalább egy teljesül, például, hogy az átlagos éves 

bevétele meghaladja az egymillió forintot, vagy két év egybeszámított adózott eredménye nem 

negatív. 

A közhasznú szervezetté minősítés során a bíróság vizsgálni fogja azt is, hogy kimutatható-e a 

szervezet megfelelő társadalmi támogatottsága, melyhez szintén a törvényben rögzített feltételek közül 

legalább egy teljesülését kell igazolni, például hogy a közhasznú tevékenység érdekében felmerült 

költségek, ráfordítások elérik az összes ráfordítás felét az előző lezárt két üzleti év átlagában. 

A fenti követelmények teljesülését a bíróság nyilvántartás és a beszámolók adatai alapján fogja 

megállapítani. A közhasznú szervezeteknek a fentieken túl persze számos egyéb jogszabályi 

feltételnek is meg kell felelniük ahhoz, hogy adó- és illetékmentesség vagy adó- és illetékkedvezmény 

illesse meg őket – mutatott rá a Kovács Réti Szegheő Ügyvédi Iroda szakértője. 

 

Figyelni kell a határidőre! 

Számos oktatási intézmény, óvodák, iskolák tanári és szülői közösségei hoztak létre alapítványokat 

annak érdekében, hogy a gyermekek az állam által biztosított, néhol igencsak szűkös kereteken felül 

vegyenek részt szabadidős programokban vagy részesüljenek kiemelkedő teljesítményükre tekintettel 

jutalmazásban. 

Fontos, hogy azon alapítványok és sok más, nem az egész társadalom előtt tevékenykedő, hanem kis 

közösségekben működő civil szervezetek, melyek még a „Civil törvény” hatálybalépése előtt váltak 

közhasznúvá, a jogállással járó kedvezmények további igénybevétele érdekében határidőben 

megtegyék a szükséges intézkedéseket. 


